
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1917. Första kammaren. Nr 62.

Torsdagen den 1 november.
Kammaren sammanträdde kl. 3 e. m.

Herr talmannen yttrade: Mina herrar! Innan jag övergår 
till det ärende, som vi i dag hava att handlägga, ber jag att få er
inra kammaren därom, att sedan vi sist råkades, har döden gjort en 
lucka i våra led. Ernst Flenshurg har redan under sin första riksdag 
slutat sina dagar. Vi ägna hans minne en gärd av aktning och 
saknad.

Härpå upplästes en från Kungl. Maj:ts befallningshavande i 
Blekinge län till civildepartementet insänd och därifrån till justitie
departementet överlämnad underdånig skrivelse av följande lydelse:

Till Konungen.
För det ändamål, som omförmäles i 28 § riksdagsordningen, 

får Eders Kungl. Maj :ts befallningshavande härmed i underdånighet 
anmäla, att ledamoten av riksdagens första kammare, borgmästaren 
Ernst Martin Benedict Flensburg den 20 innevarande oktober avlidit.

Underdånigst 
A. WACHTMEISTER.

Arvid Lidén.
Karlskrona å landskansli den 23 oktober 1917.

På framställning av herr talmannen beslöt kammaren att till 
Konungen avlåta skrivelse med anmälan om den genom herr Flens- 
burgs död uppkomna ledigheten inom kammaren.

Herr statsrådet friherre Pahnstiernci avlämnade Kungl. Maj:ts 
nådiga skrivelse med tillkännagivande att Kungl. Maj:t i nåder för
ordnat statsrådet Bror August Petrén att under återstående delen av 
innevarande års riksdag utöva den befattning med riksdagsärender
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som jämlikt § 46 riksdagsordningen tillkommer en ledamot av stats
rådet.

Skrivelsen, som härpå blev uppläst, lades till handlingarna; och 
skulle underrättelse om densammas innehall genom utdrag av proto
kollet meddelas vederbörande utskott samt riksdagens kanslidepute
rade.

Upplästes följande till kammaren inkomna skrift:

Till riksdagens första kammare.
På grund av under sista året i hög grad ökad arbetsbörda uti min 

verksamhet i enskild tjänst får jag härmed avsäga mig uppdraget som 
ledamot av kammaren för Västerbottens län att upphöra med utgån
gen av innevarande år och anhåller vördsamt att denna avsägelse matte 
godkännas, till stöd varför jag även åberopar att jag innan årets slut 
fyller 60 år.

Byske, Ytterstfors den 23 juni 1917.
Uno Norman.

På »jord proposition godkände kammaren det hinder, som herr 
Norman åberopat till stöd för sin avsägelse av riksdagsmannabefatt- 
ningen.

På sedermera av herr talmannen gjord framställning beslöt kam
maren att till Konungen avlåta skrivelse med anmälan om den gjorda 
avsägelsen samt den därigenom inom kammaren uppkommande ledig
heten.

Upplästes en inkommen skrivelse, så lydande:

Till riksdagens första kammare.
Som jag av Kungl. Maj:t blivit utnämnd till statsråd och chef 

för jordbruksdepartementet, anhåller jag härmed att få avsäga mig 
uppdraget såsom en av de särskilda deputerade, som av riksdagen 
utsetts jämlikt 54 § regeringsformen och 50 § riksdagsordningen.

Stockholm den 23 oktober 1917.
Alfred Petersson.

På gjord proposition godkändes ifrågavarande avsägelse.
Efter framställning av herr talmannen beslöt kammaren att vid 

sammanträde, som komme att hållas under morgondagen, företaga 
val av en deputerad jämlikt § 54 regeringsformen och § 50 riksdags
ordningen.



Fredag** n den 2 november. 3 Sr «2.

Justerades dels två skrivelseförslag angående lediglieter inom 
kammaren, dels ock ett protokollsutdrag för denna dag.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 3,10 e. m.

In fidern
A. v. Krusenstjerna.

Fredagen den 2 november.
Kammaren sammanträdde kl. 10,30 f. m.

Sedan numera herr statsrådet Petersson, vilken vid den 22 ja
nuari 1917 anställt val blivit av första kammaren utsedd till depu
terad jämlikt § 54 regeringsformen och § 50 riksdagsordningen för 
att med Konungen överlägga, avsagt sig nämnda uppdrag och kam
maren godkänt denna avsägelse, företogs val av en deputerad efter 
honom.

Därvid avlämnades 40 valsedlar, som godkändes. Alla dessa 
valsedlar hade partibeteckningen »liberala samlingspartiet» och upp- 
togo såsom enda namn herr Alexanderson. Till deputerad efter herr 
statsrådet Petersson hade sålunda utsetts

herr Alexanderson från »liberala samlingspartiet».

På framställning av herr talmannen beslöts, att riksdagens kans
lideputerade skulle genom utdrag av protokollet underrättas om detta 
val samt anmodas låta uppsätta och till kamrarna ingiva förslag till 
den skrivelse i ämnet, som borde till Konungen avlåtas.

Härom justerades ett protokollsutdrag.

Anmäldes och godkändes riksdagens kanslis förslag till riksda
gens skrivelse, nr 392, till Konungen angående val av fem depute
rade att jämlikt § 54 regeringsformen och § 50 riksdagsordningen med 
Konungen överlägga.

Justerades protokollen för gårdagen och denna dag.

Kammaren åtskildes kl. 10,52 f. m.
In fidern

A. v. Krusenstjerna.


